

党心所向 民心所盼
众望所归

——习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席在我区引起强烈反响

■详见第6版

十三届全国人大一次会议举行第六次全体会议 根据国家主席习近平的提名 决定李克强为国务院总理 国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月18日电 十三届全国人大一次会议18日上午在人民大会堂举行第六次全体会议,根据国家主席习近平的提名,经过投票表决,决定李克强为中华人民共和国国务院总理。国家主席习近平签署第一号主席令,根据大会决定,任命李克强为国务院总理。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

会议应出席代表2980人,出席2966人,缺席14人,出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席沈跃跃主持。大会执行主席于伟国、车俊、石泰峰、孙志刚、杜家毫、李纪恒在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是:根据中华人民共和国主席习近平的提名,决定中华人民共和国国务院总理的人选;根据中华人民共和国中央军事委员会主席习近平的提名,决定中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选;选举中华人民共和国国家监察委员会主任;选举最高人民法院院长;选举最高人民检察院检察长;选举第十三届全国人民代表大会常务委员委员。

习近平提名国务院总理的人选,中央军委副主席、委员的人选后,各代表团进行了酝酿。根据各代表团的酝酿意见,主席团会议决定提请这次全体会议决定任命。

会议宣读了习近平关于国务院总理人选的提名信,关于中央军委副主席、委员人选的提名信。

国家监察委员会主任的人选,最高人民法院院长的人选,最高人民检察院检察长的人选,十三届全国人大常委会委员的人选,主席团提名后,各代表团进行了酝酿协商。根据多数代表的意见,主席团会议确定了正式候选人名单,提请这次全体会议进行选举。

9时15分,总监票人、监票人检查电子票箱和电子选举系统后,工作人员开始分发选票。每位代表拿到6张颜色不同的选票。

根据大会选举和决定任命的办法,决定国务院总理人选和中央军委副主席、委员人选用表投票,选举国家监察委员会主任、最高人民法院院长、最高人民检察院检察长、十三届全国人大常委会委员用选举票。

经过写票、投票、计票,10时44分,工作人员开始宣读表决、选举计票结果。

在主持人宣布李克强同志为中华人民共和国国务院总理后,全场响起热烈的掌声,李克强起身向代表们鞠躬致敬。他转向习近平,两人亲切握手,习近平向他表示祝贺。

随后,主持人依次宣布:

许其亮、张又侠同志为中华人民共和国中央军事委员会副主席。

魏凤和、李作成、苗华、张升民同志为中华人民共和国中央军事委员会委员。

杨晓渡同志当选为中华人民共和国国家监察委员会主任。

周强同志当选为中华人民共和国最高人民法院院长。

张军同志当选为中华人民共和国最高人民检察院检察长。

159位候选人当选为第十三届全国人民代表大会常务委员委员。

每一项表决、选举结果宣布时,现场都响起热烈掌声。根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法,全体会议各



3月18日,十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第六次全体会议。根据国家主席习近平的提名,经过投票表决,决定李克强为中华人民共和国国务院总理。这是习近平同李克强亲切握手。

新华社记者 鞠鹏 摄

项议程进行完毕后,国务院总理李克强、国家监察委员会主任杨晓渡、最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军,分别进行了宪法宣誓;中央军委副主席、委员,全国人大常委会委员,分别进行了集体宣誓。

得民心 众望所归 齐奋斗 再创辉煌

——社会各界热烈拥护习近平当选国家主席、中央军委主席

□新华社记者

神州春韵,举国振奋,全球瞩目。

2018年3月17日上午,十三届全国人大一次会议选举习近平为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。

从城市到乡村,从内陆到边疆,广大干部群众一致认为,这是众望所归的结果。大家表示,走进新时代,面向新征程,13亿多中国人民有了衷心拥护的领路人,乘风破浪的共和国有了勇毅担当的领路人,乘风破浪的“中国号”巨轮有了高瞻远瞩的领航者。要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,把握新机遇,迎接新挑战,勠力同心,苦干实干,不断开创中华民族伟大复兴更加光明的前景。

众望所归:人民领袖赢得亿万民众衷心拥护

人民大会堂里,掌声标注历史性的一刻。

亲历习近平全票当选国家主席、中央军委主席的过程,全国人大代表裴春亮禁不住热泪盈眶。“这是我们代表13亿多人民作出的郑重选择,表达了每一个中国人对习近平主席发自内心的拥戴。”

来自太行山区的裴春亮村党支部书记裴春亮是多届全国人大代表,也是党的十九大代表。他动情地说:“我们党有这样一位把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,带领国家有这样一位全心全意为人民服务的领袖,我们的事业一定能够实现新的更大的辉煌。”

中联部、统战部、中直机关工委、团中央干部职工认为,习近平全票当选国家主席、中央军委主席,是亿万人民的共同心声。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记的核心地位是经过历史证明、实践检验的,他是当之无愧的党的核心、人民的领袖。

民政部、交通运输部、教育部干部职工表示,习近平总书记的领导党和国家事业发

展的过程中,展现出非凡的政治智慧、顽强的意志品质、深厚的人民情怀、强烈的责任担当,习近平当选国家主席、中央军委主席,是历史的选择、人民的选择、时代的选择,是党心所向、民心所盼、众望所归。

令人振奋的消息,传到江西井冈山茅坪乡神山村。2016年春节前夕,习近平总书记来到神山村看望乡亲们。两年间,神山村发生了翻天覆地的变化,昔日的土坯房不见了,黄桃、茶叶等产业发展起来了。“这些都离不开党和国家的好政策。习近平总书记心里装着老百姓,他当选国家主席、中央军委主席,我们完全拥护!”77岁的老支书彭水生说。

工人、农民、知识分子、青年学生……习近平主席关心牵挂着每一个群体。

“习近平主席对青年人的成长给予殷切期望,他的谆谆教导是我们青年人的成长成才指南。”从新闻客户端上看到习近平全票当选国家主席、中央军委主席的消息,南开大学文学院2016级本科生吴国豪说。

“人民”在习近平总书记的心中重如千钧,这样一位人民至上的领袖,我们怎能不

爱戴?”全国政协委员、广西壮族自治区南宁市第四人民医院护士长杜丽群说,习近平当选国家主席、中央军委主席,是举国意志的体现,是党心民心的凝聚。

时代呼唤:共和国领路人带领中国走向富强

左手抚按宪法,右手拳举,习近平主席在近3000名全国人大代表的见证下,庄严宣誓。

审议宪法修正案草案、监察法草案,首次举行国家领导人宪法宣誓……全面依法治国步伐在这个春天更加铿锵有力。

公安部、司法部、国家安全部干部职工表示,我们之所以能够统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,迎来从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃,最根本的原因就在于有习近平总书记这个党中央的核心、全党的核心,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。习近平当选国家主席、中央军委主席,有利于党和国家事业的兴旺发达、长治久安。

■下转第3版

中华人民共和国主席令

第一号

根据中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议的决定,任命李克强为中华人民共和国国务院总理。

中华人民共和国主席 习近平

2018年3月18日

(新华社北京3月18日电)

中华人民共和国 全国人民代表大会公告

第五号

第十三届全国人民代表大会常务委员会委员长、副委员长、秘书长已由第十三届全国人民代表大会第一次会议于2018年3月17日选出,第十三届全国人民代表大会常务委员会委员已由第十三届全国人民代表大会第一次会议于2018年3月18日选出。第十三届全国人民代表大会常务委员会委员长、副委员长、秘书长、委员共175人。

委员长

栗战书

副委员长

王晨 曹建明 张春贤 沈跃跃(女) 吉炳轩 艾力更·依明巴海(维吾尔族) 万鄂湘 陈竺 王东明 白玛赤林(藏族) 丁仲礼 郝明金 蔡达峰 武维华

秘书长

杨振武

委员(按姓名笔划为序)

乃依木·亚森(维吾尔族) 于志刚 万卫星 卫小春 马志武(回族) 王长河 王光亚 王刚 王树国 王砚蒙(女,傣族) 王胜明 王洪尧 王宪魁 王敦成 王超英 王毅 乌日图(蒙古族) 尹中卿 邓力平 邓丽(女) 邓秀新 邓凯 古小玉 左中一 龙庄伟(苗族) 田红旗(女) 史大刚 白春礼(满族) 从斌 包信和 冯军 冯忠华 吉狄马加(彝族) 吕世明 吕建 吕彩霞(女) 吕薇(女) 朱明春 朱静芝(女) 刘玉亭 刘远坤(苗族) 刘季幸 刘修文 刘振伟 刘海星 刘源 齐玉 江小涓(女) 许为钢 许安标 那顺孟和(蒙古族) 孙其信 孙建国 杜小光(白族) 杜玉波 杜黎明 杜德印 李飞 李飞跃(侗族) 李学勇 李晓东 李钺锋 李家洋 李培林 李康(女,壮族) 李锐(回族) 李静海 李巍 杨成熙 杨志今 杨树安 杨震 肖怀远 吴月(女,黎族) 吴玉良 吴立新 吴恒 邱勇 何毅亭 冷溶 汪鸿雁(女) 沈春耀 宋琨 张少琴 张平 张业遂 张志军 张苏军 张伯军 张荣顺 张勇 张毅 陆东福 陈凤翔 陈文华 陈军(女,高山族) 陈述涛(满族) 陈国民 陈斯喜 陈锡文 陈福利 魏健敏 林建华 欧阳昌琼 卓新平(土家族) 罗保铭 罗毅(布依族) 周洪宇 周敏(女) 庞丽娟(女) 郑功成 郑军里(瑶族) 郑淑娜(女) 赵龙虎(朝鲜族) 赵宪庚 哈尼巴提·沙布开(哈萨克族) 信春鹰(女) 洛桑江村(藏族) 姚建年 贺一诚 秦顺全 袁野 贾延安 夏伟东 徐延豪 徐如俊 徐绍史 徐显明 徐辉 殷一昊(女) 殷方龙 翁孟勇 高友东 高虎城 郭振华 郭雷 黄志贤 曹庆华(哈尼族) 曹鸿鸣 龚建明 矫勇 彭勃 董中原 韩立平 韩晓武 韩梅(女,苗族) 景汉朝 程立峰 傅莹(女,蒙古族) 鲁培军 谢广祥 谢经荣 窦树华 嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛(藏族) 蔡防 鲜铁可 廖晓军 谭耀宗 熊群力

现予公告。

中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议主席团

2018年3月18日于北京

(新华社北京3月18日电)

新华社北京3月18日

日电 十三届全国人大一次会议主席团常务主席第七次会议18日下午在人民大会堂举行。大会主席团常务主席栗战书主持会议。

会议听取了大会副秘书长信春鹰分别作的大会秘书处关于全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告审议和修改情况以及决议草案代拟稿的汇报。

会议听取了大会副秘书长姜信作的大会秘书处关于国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长的人选,十三届全国人大常委会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员的人选酝酿情况的汇报。

会议同意将上述决议草案和各项名单草案提请主席团第十次会议审议。

大会主席团常务主席陈希、王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺出席会议。

■下转第3版

十三届全国人大一次会议主席团常务主席第七次会议举行
十三届全国人大一次会议主席团举行第十次会议
栗战书主持